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Meerkeuzevragen 
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op. 
 
 

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848 

 
 

Nederland (1848-1914) 

 
Gebruik bron 1. 

1p 1 Dit soort krantenberichten had ook in Nederland invloed op de politieke 
situatie. De onrust leidde tot belangrijke politieke veranderingen in 1848. 
 Noem één politieke verandering in Nederland in 1848. 
 

2p 2 In de Armenwet van 1854 stond dat de zorg voor de arme bevolking géén 
taak van de overheid was. Thorbecke was het daar niet mee eens. 
Volgens hem moest de overheid wél zorgen voor de armen. De opvatting 
van Thorbecke paste niet zo goed bij zijn eigen politieke stroming. Die 
politieke stroming had een andere opvatting over de rol van de overheid. 
 

 Noem eerst de politieke stroming waartoe Thorbecke behoort. 
 Geef daarna aan wat binnen deze stroming de opvatting is over de rol 

van de overheid. 
Doe het zo: 
De politieke stroming waartoe Thorbecke behoort is … 
De opvatting over de rol van de overheid bij deze politieke stroming is … 
 
Gebruik bron 2. 

1p 3 Over welke kwestie gaat de tekst? En over welk onderdeel van de 
grondwet gaf Willem III toe? 
 
 kwestie: onderdeel van de grondwet: 

A  de Luxemburgse kwestie de ministeriële verantwoordelijkheid

B  de Luxemburgse kwestie het recht van interpellatie 

C  de Sociale kwestie de ministeriële verantwoordelijkheid

D  de Sociale kwestie het recht van interpellatie 
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Gebruik bron 3. 
2p 4 De historicus heeft een duidelijke mening over de plaats van het 

standbeeld. 
 Geef een argument voor de mening van de historicus dat juist 

Thorbecke een standbeeld verdient vóór het parlementsgebouw. 
 Geef een politieke reden waarom koning Willem III het standbeeld 

niet vóór het parlementsgebouw wilde hebben. 
Doe het zo: 
Het zou vóór het parlementsgebouw moeten staan, omdat … (geef een 
argument). 
Koning Willem III wilde het standbeeld niet vóór het parlementsgebouw 
hebben, omdat … (geef een politieke reden). 
 
Gebruik bron 4. 

1p 5 Naar aanleiding van welke gebeurtenis is het bericht geschreven? 
A de invoering van het algemeen kiesrecht 
B de invoering van het caoutchouc-artikel 
C de invoering van het censuskiesrecht 
D de invoering van het passief kiesrecht 
 
Gebruik bron 5. 

1p 6 Wat is op de wereldkaart te zien? En welke oorzaken van dat verschijnsel 
zijn juist? 
 
 op de kaart is te zien: oorzaken daarvoor zijn: 

A  modern imperialisme communisme + nationalisme 

B  modern imperialisme industrialisatie + nationalisme 

C  nationalisme communisme + bondgenootschappen 

D  nationalisme industrialisatie + bondgenootschappen 

 
Gebruik bron 6. 

1p 7 Deze prent is gemaakt naar aanleiding van de Ongevallenwet. 
Zijn de personen die toekijken positief of negatief over de 
Ongevallenwet? En welk argument past daarbij? 
A Positief, want de wet helpt arbeiders bij blijvende 

arbeidsongeschiktheid. 
B Positief, want de wet voorkomt dat arbeiders ongelukken zullen krijgen 

op hun werk. 
C Negatief, want de wet zorgt ervoor dat arbeiders sneller zullen worden 

ontslagen. 
D Negatief, want de wet zorgt ervoor dat arbeiders te gemakkelijk een 

uitkering kunnen aanvragen. 
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2p 8 Drie personen: 
1 H. Schaepman 
2 P.J. Troelstra 
3 W. Drucker  
Drie politieke organisaties: 
4 RKSP 
5 SDAP 
6 Vrije Vrouwen Vereniging 
 
 Neem het onderstaande schema over op je antwoordblad en zet de 

personen en de organisaties op de juiste plaats. Schrijf alleen de 
nummers op. 

 
 persoon politieke organisatie 

confessionelen   

feministen   

socialisten   

 
 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 

 
Gebruik bron 7. 

1p 9 De brief is geschreven naar aanleiding van een moord op een belangrijk 
persoon in de geschiedenis van de twintigste eeuw. 
 Welke persoon werd vermoord? En in welke stad gebeurde dit? 
Doe het zo: 
De persoon die werd vermoord was … (noem de naam). 
De stad waar dit gebeurde was … (noem de stad). 
 
Gebruik bron 8. 

1p 10 Op welke kaart zijn met een donkere kleur drie landen van de Centralen 
aangegeven? 
A kaart 1 
B kaart 2 
C kaart 3 
D kaart 4 
 


